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Asagidakilerden hangisi kutularda verilen ciimle gesitlerinden herhangi birine 6rnek olamaz?

A) Ne kadar da giizeldi bu yemyesil bahgelerde dolagsmak.
B) Araclarin ikisi de toprak yolda ayni hizda ilerleyebiliyordu.
C) Midesini tika basa dolduruyor, ¢atlamayacak kadar yiyordu.

D) Mutlu olsun diye her aksam ona kiglk hediyeler alirdi.

2. Turkgede yeni anlamli kelimeler, koklere yapim ekleri eklenerek tiretilir.

Kokler Yapim Ekleri

At- -1l -il,-ul, -dl
Temiz -lik, -lik, -luk,-lik
Bulut -1k, -ik, -uk, -uk
Yaz- -h, -li, -lu, -lG

Goz -Im, -im, -um, -0m

Buna gore asagidakilerden hangisi bu kok ve yapim ekleri kullanilarak olusturulan ve yeni anlam kazanan
kelimelerden olamaz?

A) Yazlik, temizlik, atik
B) Bulutlu, gozlik, yazim

C) Yazik, bulutluk, gdézim

D) Atil, g6zik-, yazil-
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3. Tarlalarda ekine zarar verebilecek zararl bitkileri temizlemek gogu zaman zahmetli bir istir. Ozellikle de glinesin
altinda surdariildigi zaman bu is sikintiya yol agabilir. Oysa yeni gelistirilen bir robot sayesinde bu, sorun olmak-
tan ¢ikiyor. Glines enerijisiyle galisacak olan bu robot, iki kamera yardimiyla tipki insan gibi derinlikli bir gértse
sahip olacak. Ekin siralari arasinda gidip gelerek daha 6nce tanimlanmis zararl bitkileri toplamasi distiniilen
aragta, yon bulmasinda kolaylik saglamasi amaciyla bir de GPS aleti kullaniliyor. Yakinda deneysel tarim alanla-
rinda kullaniimaya baslayacak bu robot sayesinde, tarimsal ilaglarin en az diizeyde kullaniimasi hedefleniyor.

Buna pargadan,

I. Gunes altinda tarlada galismak zahmetli bir istir.

Il. Gelistirilen robot sayesinde tarimsal ila¢ kullaniminin azaltilmasi amaglanmaktadir.
Ill. Bu robot tarlada galisan bir giftciyle bire bir ayni verimlilikte galisacaktir.

yargilarindan hangileri ¢ikarilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell D) Il velll

4. Bir s6zu etkili kilmak ve anlamini guiglendirmek igin bir 6zellik ya da durumu oldugundan daha ¢ok ya da oldu-
gundan daha az gostermeye abartma (mubalaga) denir. Abartmanin olusmasi igin s6z konusu olan 6zelligin
mantik sinirlarini zorlamasi gerekir.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde abartma (miibalaga) vardir?

A) Ben ezelden beridir hir yagsadim, hir yasarim!
B) Arkadas, yurduma algaklari ugratma sakin!
C) Kim bu cennet vatanin ugruna olmaz ki feda?

D) Suheda fiskiracak, topragi siksan siiheda!

5. Gulgiller ailesinden olan ahududu, kisin yapraklarini déken, gok yillik, dikenli bir gali. Nemli ve ihman iklimler-
de gorlir. Ulkemizde de Marmara ve Karadeniz bélgelerinin belirli bir bdlimiinde dogdal olarak yetisir. Boyu 2
metreyi bulan bitkinin ince, sacak bigimindeki kdkleri 1-1,5 metre derinlige ulagabilir. Yapraklarinin uglari sivri,
kenarlari tirtikhdir. Cigekleri beyaz ve bes tag yapraklidir. Ahududunun meyvesi haziranla agustos aylari arasinda
olgunlasmaya baslar. Sincap, tavsan, geyik ve daha pek ¢ok hayvan igin dnemli bir besin kaynagidir.

Bu pargcada ahududu ile ilgili agsagidaki sorulardan hangisinin yaniti yoktur?
A) Adini nereden almistir?

B) Nerede ve hangi iklimde yetisir?

C) Yaprak ve gigeklerinin sekli nasildir?

D) Hangi aylarda olgunlasir?
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(I) Bilim insanlari yumurtalardaki bicimsel farkhlklarin kuslarin havada gegirdikleri zamanla ilgili oldugunu
dusunuyor. (II) Zamaninin gogunu havada gegiren kuslarin kalga kemigi genisliginin, zamaninin gogunu yerde
geciren kuslarinkilere gore daha dar olabildigini belirtiyorlar. (Ill) Bu nedenle bu kuslarin yumurtalari daha uzun
ve elipse yakin bir bigimde olabiliyor. (IV) Kus yumurtalari anne kusun yavrusuna zarar vermeden Uzerine otura-
bilecedi kadar saglamdir. (V) Genellikle yerde zaman gegiren kuslarin kalga kemikleri daha genis oldugu iginse
bu kuslarda daha kuresel yumurtalar gdézlemlenebiliyor.

Bu par¢ada numaralanmig ciimlelerden hangisi diigsiincenin akisini bozmaktadir?

Al B) Ill C) IV D)V

Osmanli Devleti doneminde isleyisini strdliren, zanaat konusunda kanaat dnderi olan bir teskilat ayakkabi
konusunda herkesin isi dogru yapmasi igin bir uygulama gelistirir. Bu uygulamaya gore bir ayakkabici sattigi ya
da tamir ettigi ayakkabida iyi bir is ¢ikarmazsa teskilat misterinin parasini iade eder. Kétl imal edilmis ayakkabiyi
ise ayakkabicinin dikk&ninin damina atarmis. Bdylelikle kim daha iyi ayakkabi yapiyor anlasiliyormus.

Bu parca asagidaki deyimlerden hangisi ile ilgilidir?

A) Pabucunu eline vermek

B) Pabucunu ters giydirmek

C) Pabug kadar dilli olmak

D) Pabucu dama atilmak

Temel Anlam: S6zcugin, herkesce bilinen, akla ilk gelen yaygin anlamina gercek (temel ) anlam denir.

Terim Anlam: Bir bilim, sanat, meslek daliyla ya da bir konuyla ilgili 6zel ve belirli bir kavrami olan sézclk veya
sodzcukler topluluguna terim anlam denir.

Mecaz Anlam: Bir kelimenin veya s6z grubunun gergek anlami diginda, bagka bir kelimenin veya s6z grubunun
yerine kullaniimasina denir.

1) Kanatlarini 6zgtirce agan kuslar gibi gokytzinde stziliyorum.
2) Futbolcu sol kanattan muhtesem bir asist yapti.

3) Koétu haberi duyunca kolum kanadim kirilmisti

Yeliz Ogretmen, 6grencilerinden numaralanmis ciimlelerdeki alti gizili sézciiklerin anlam 6zelliklerini; verilen tanim-
lara gore belirlemelerini istemistir. Ogrencilerin verdigi cevaplar soyledir:

1 2 8
ALI Mecaz Mecaz Terim
AYSE Temel Terim Mecaz
AHMET Temel Temel Terim
ASLI Mecaz Terim Mecaz

Buna gore 6grencilerden hangisinin verdigi cevap dogrudur?

A)ALI B) AYSE C) AHMET D) ASLI
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9. Tiurkgenin dilbilgisi yapisina gore yarg: bildiren (yliklem) 6genin ciimle sonunda yer aldigi cimlelere kuralli veya
diz cimle denir.

1 2 3 4 5 6
Korkarim Yaniimis Herkes Dislinceme Katilirsa Olmaktan

Bu tanima goére kutucuklarda numaralanmis soézciiklerden kurall bir ciimle olusturulursa dogru siralama
asagidakilerden hangisi olur?

A)3-4-5-2-6-1
B)3-4-1-6-2-5
C)1-2-4-3-5-6
D)4-3-1-5-6-2

10. “Telasla, sabirsizca ve hizlica yapilan igler genellikle k6tl sonuglar dogurur, kisiyi pismanligin igine iter.” anlamini
karsilayan atasozii asagidakilerden hangisidir?
A) Acele bir agactir, meyvesi pismanlik.
B) Acele ise seytan karisir.
C) Son pismanlik fayda etmez.

D) Aci patlicani kiragi ¢calmaz.

11. KoKk, bir sézcligiin aldigi her tirli ek gikarildiktan sonra kalan anlamli kisimdir.
Buna gore asagidaki alti gizili sozciiklerden hangisi kok halindedir?
A) Karli daglarin seyrine doyum olmaz.
B) Herkes yemegini sessizlik icinde yiyordu.
C) Yatagin basinda beyaz 6nlikli insanlar vardi.
D) Bu durak yeni yapildi.
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12. Nesnel anlatim, kisiden kigiye degismeyen, herkes tarafindan kabul edilen anlatimdir. Oznel anlatim ise kisisel
gOrusleri, yorumlari ve izlenimleri igerir.
Buna gore,
Etrafta huzur verici bir sessizlik ve dinginlik vardi. (I) Gozlerini kapatip derin bir nefes aldi. (Il) Kabaran gégis
kafesinde tath bir serinlik hissetti. (Ill) Titreyen dudaklarinin arasindan derin bir izdirap ve aci bir mahcubiyetle
dokildu kelimeler. (1V)
numaralanmis ciimlelerden hangisi kanitlanabilirlik agisindan farkhdir?
A)l B) Il cyn D) IV
YAYIN KURULU
Hasan VAR Bismil Ahmedi Hani Ortaokulu ( Tiirkge Ogretmeni )
izzettin GELEBI Bismil Ahmedi Hani Ortaokulu ( Tiirkge Ogretmeni )
Hayrullah AFSIN Namik Kemel imam Hatip Ortaokulu ( Tiirkge Ogretmeni )
Bozan YILDIZ Bismil Ahmedi Hani Ortaokulu ( Tiirkge Ogretmeni )
Giilbahar KALKAN IMKB Hattat Hamit Aytag Ortaokul (Tiirkge Ogretmeni )
Faysal AFSIN Sehit Halit Giilser Kiz imam Hatip Ortaokulu ( Tiirkge Ogretmeni )
Rojin Hacer TEMEL Kervanpinar Ortaokulu ( Tiirkge Ogretmeni )
Viyan Fatma KAPLAN Biiyiikkadi Ortaokulu ( Tirkge Ogretmeni )
Rabia ONAL Kosuyolu Ortaokulu ( Tiirkge Ogretmeni )
Mehmet DAGTEKIN  Mevlana Halit Ortaokulu  ( Tiirkge Ogretmeni )
Serap ODEN ALTUNBAG Huzur Evleri imam Hatip Ortaokulu ( Tiirkge Ogretmeni )
1A 2C 3C 4D 5.A 6.C 7.D 8D 9B 10.A 11.C 12.C
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